

Szerkesztői és kiadó iroda:
NYIREGYHÁZÁN,
Szarvas-utca 118. szám alatt.
 Bérmentelen levelek el nem fogadtnak.
 Nyit tér alatt 30 kr. bélyegdíjon kívül minden
 négyezer hasábjott garmond-sorért 25 kr. o. é.
 fizetendő.

TISZSAVIDÉK.

Előfizetési díj:
 A kiadó-hivatalban egész évre . . . 5 fr. 50 kr.
 Házhöz vagy postán küldve . . . 6 „
 Félévre 3 „
 Évnyelvre 1 „ 50 kr.
 Hirdetéseket minden hathasábos petit
 sorozásánál 5 kr., többször
 Bélyegdíj 30 kr.

Szabolcs-, Zemplén- és Bereghmegye érdekeit képviselő hetilap.

Előfizethetni Nyiregyházán a kiadó-hivatalban és ifj. Csáthy Károly nyiregyházi és debreczeni könyvkereskedéseiben, S.-A.-Ujhelyben Löwy A. könyvkereskedésében, Bereghszázbán Csauer Móránál, hol egyszersmind hirdetések is felvételnek.

A „Nyir“ sajtópere.

(Vége.)

Kuthy István debreczeni kerületi közbíró kérvénye, melyben Börkey Imre mint a „Nyir“ szerkesztője ellen indított keresetét beszűnteti.

V e g z é s .

Tudomásul vétetvén, erről Börkey Imre értesített, az iratok pedig levéltárba tétetni rendeltetnek.

Kelt N.-Kállóban, 1868. december 22-én tartott bünyefitő törvényszék tanácsüléséből.

Megyery, aljegyző.

Megyei hivatalos közlemények.

Hivatkozva az országgyűlési képviselők választására jogosult honpolgárok összeírása tárgyában innen f. é. január 19-ről 3. sz. a. kiadott hirdetményre, a m. kir. belügyminiszter f. é. január hó 31-ről 1944. sz. a. kelt intézménye folytán hozott központi választmányi 5-ik számú határozatnál fogva köztudomásra hozatik, miként az összeíró küldöttségek által — az írásilag, vagy megbízottak által jelentkezők kizárásával — csupán azon polgárok fognak mint választók bejegyeztetni, kik az összeíró küldöttség előtt személyesen jelenkeznek.

Kelt a szabolcsmegyei országgyűlési képviselő választási központi választmány 1869. február 4-én N.-Kállóban tartott üléséből.

Korányi Miklós Bónis Barnabás
 főjegyző mint a kv. jegyzője. első alispán mint a kv. eln.

A szabolcsmegyei gyűlésteremből.

A f. hó 3-án és több napjain tartott bizottmányi ülésben br. Vécey József 6 mltsza személyesen elnökölt; a szokásos üdvözlések után felolvastattak az alispáni jelentések. Az első alispán jelentése szerint megyénkben a személy és vagyon biztonság kielégítő. Az ujonczozásról szóló jelentés azonban csupán a nádudvari és dadai járásokra nézve kielégítő tudomásul vétetett, mert daczára annak, hogy az említett járások a kiszabott mennyiségen felül állítottak ujonczokat, a többi járásokban 137 ujonczozal hátralékban maradtak. Meghagyatván a járásbeli szolgabíráknak a hátralékot mielőbb kipótoltatni. A második alispáni jelentésből többek közt említésre méltó hogy 1867-ik évben 2335 számmal

több érkezett be a polgári árva és fenytő tisztekre mint 1866-ban. Továbbá szomorú tudomásként vétetett az, hogy a börtönökben a rabok száma annyira szaporodott, hogy némely szobában 36 egyén is van. A bizottmány jelentő alispánt megbízta, azonnal intézkedhetni kellő ideiglenes helyiségről. A börtönök átalakítása vagy bővítése pedig egy küldöttségre bízott, melynek véleményes jelentése a jövő bizottmányi gyűlésre beadandó lesz.

Ezután következett Braun Fülöp nyir-baktai orvosnak megválasztása.

Következett a miniszteriális rendeletek és leírások felolvasása.

A belügyminiszterium felhívja a megyét intézkedni az iránt, hogy a bekívánt szabadságos katonák a kitűzött időre a hadfogadóknál pontosan megjelenjenek. Ennek oka eddig legtöbbszörre abban rejlett, hogy a hadfogadó parancsnokságok többszörre német levélben keresték meg a szolgabírákat, kik közül sokan németül nem tudnak. Ennélfogva határozatba ment, hogy a miniszterium megkeressék intézkedni, hogy az ilyen megkereső levelek magyarul irattassanak.

A közleked. és földm. miniszterium felhívja a megyét, — hazánk földmívelése és kereskedése érdekében — hogy az aratás és vetés mennyi- és minőségéről szóló statistikai adatok pontosan beküldessenek. A kimutatásbar kellően kifejtve legyen mennyi terület és mivel van bevetve; az őszi bevetésekről szóló kimutatás minde évben február, a tavasziról szóló pedig mindig márczius végeig beküldendő, első alispánnak és a szolgabíráknak fogatosítottatás végett kiadatott.

A kisebb királyi haszonvételek illetőleg az italmérségi jogok megrövidítése tárgyában még mult évben érkezett belügyminiszteri rendelet —

melynél fogva a bortermelőknél lepecsételt üvegekben saját házuknál bort eladni szabad legyen, nemkülönbönben vasuti, csatornák és egyéb nagy vállalatoknál a vállalkozóknak munkásságuk részére az italmérés megengedtetik; nagy és hosszas vitára adott alkalmat, de egyben mindenik szónok megegyezett, t. i. hogy a rendelet addig ne fogatosítottassék, míg a miniszterium ujjlag meg nem kerestetik, ezen rendelet végrehajtását addig visszahúzni, míg ez érdemben az országgyűlés törvényesen fog intézkedni.

A belügyminiszterium az országban igen elterjedt rablások és gyilkolások miatt a fegyvertartás és löpor árulás megszorítására nézve egy javaslat beküldésére hívja fel a megyét. Kiadatott egy küldöttségnek a végett hogy megyénk viszonyaihoz képest javaslatot készítsen, — mennyire lenne az nálunk kiterjesztendő.

Következett a legközelebbi mult országgyűlésen hozott s ő felsége a király által sentesített még megyénkben ki nem hirdett törvényezikkek felolvasása.

Felolvastatván Kelcz István volt honvéd főhadnagy jelenleg megyei k. ig. kiadó folyamodványa. Folyamodó bizonyítványt kér magának kiadni tevékenységéről és magaviseletéről, nem különben a felállítandó honvéd hadseregbei fölvetelre magát ajánlatni kéri.

Másnap azaz f. hó 4-én a jegyzőkönyvek hitelesítése után felolvastott Czíko János törvényszéki ülnöknek hivataláról leköszönő levele. Leköszönésének indokál emliti, a mármaroszigeti kincstári igazgatóság ügyészévé lett kinevezését. A bizottmány eddigi szolgálataért elismerőleg nyilatkozott. Ezen állomás a legközelebbi bizottmányi gyűlésen választás útján fog

betöltetni. (Akkor bizonyára több bizottmányi tag lesz jelen a gyűlésben, mint jelenleg volt. T. i. azon rövid idő alatt, míg a választás végbe ment. — Szerk.)

Felolvastott egy igazságügyminiszteri rendelet, melyben a megye felhivatik a törvénykezési statistikai adatok beküldésére. (A rendeletből világosan látható, hogy ezen adatok a megyék rendezésére készitendő trv. javaslat készítéséhez szükségeltetnek.) Elintézés végett a másodalispánnak kiadatott.

A honvédelmi miniszterium a vérendszer-törvény mikénti értelmezését illetőleg több példányban egy instructiót küld, melyben körül van írva, ki hadköteles, ki nem. Határozatott a miniszteriumot kérni, küldene ezen életbe vágó instructióból annyi példányt, hogy minden községnek tudomás szerzés végett legalább egy-egy jusson.

A belügyminiszterium felhívja a megyét a szik (soda) viz gyártására szigoruan felügyelni, mivel sok helyen az oly rosszul készitettek, hogy az egészségnek árt. Kiadatott az orvosoknak és szolgabíráknak mihez tartás végett.

A belügyminiszterium a képviselőház rendszabályaiból azon kivonatot küldi, melyben a képviselő-választók és választandók maga- és mihez tartása le van írva. Határozatott kellő példányokban kinyomatni és a községeknek elküldeni.

Heves- és Külső-Szolnokmegye királyi biztosa, egy Czegléd-től Szabolcsmegyebe készitendő ország-utvonal kijelölése végett küldöttséget menesztetni kér. A küldöttség tagjai: Nábráczky, Valko, Szokolay szolgabíró és a megyei főmérnök.

Hosszas vitára adott okot következő eset. Egy anarcsi egyén czuk-

TÁRCZA.

Nagy idők apró történetei.

Képek az 1848/9-iki szabadságharczából.

Gyöngyösi Sámuel-től.

III. A HULLÁK HÍDJÁ.

(Folytatás.)

En halált keresni mentem a csatamezőre, hogy megszabaduljak éltém azon fájdalmaitól, melyekkel az arezkép eredetije öntudatlanul borította el éltémet, és mert arezképtől az egyetlen utolsó emléketől, melyet síromba akarom vinni, nem voltam elég erős megválhatni, az emlék büvereklyém leve s megmentet e éltémet. Ez vala büönöm legnagyobb büntetése!

Midőn az érczokban a szétzúzott arezképet s mellette a halálos golyót megláttam, azonnal megérttem Isten intését, mert keblemben egy hang azt mondá: ha meg akarsz tisztulni büönös szenvedélyedtől, az arezképet sziveden hordani többé nem szabad! Igaza volt e hangnak, kitéptem keblemből az emléket és messze eldobtam azt!

Most már időm volt az első izbeni elkábulásomat okozott nyaksebemet is megvizsgálni, csodálkozva vettem észre, hogy testem e részén legkisebb seb sincsen, — ruhám gallérja, vastag selyem nyakkendőm felfogták a kemény csapást, testem pedig séreületlen maradt, s csak a rendkívüli erővel ejtett ütést kábitott el nehány pillanatra, s hogy kábulásom tovább tartott, ezt a cserkesz reámomló hullája

okoza, kit épen azon pillanatban boszult meg valamely megszabadult honvéd, midőn engem csapásával elejtett.

Figyelmemet most ismét a halál országából megmentett ifjura fordíthatam, eszmélete visszatért, de panaszkodott hogy öltönyei szorítják s e miatt a lélekzetvétele nehezére esik, kigomboltam szük öltönyeit, s az első pillanatban bámulva fedeztem fel az ifjuban a leingerlőbb kecskékkel bíró női alakok egyikét!

„Kegyed ifju nő — mondám neki a meglepetés hangján — mit kerestett a véres mezőn, mit kerestett a halál e borzasztó birodalmában?”

„Halált! — válaszolá hidegen — halált és nem találhatám meg!”

„Halált? — mondám — ily ifjan, ily keblemekkel, a kebelben egy boldog hosszú élet édes reményével...?”

„Ifjan! — válaszolá — igaz, de keblemben nem egy boldog élet édes reményével, hanem átokkal és kiolthatatlan örök fájdalommal! Szavai után elhallgatott, de nekem ugy tettszett, hogy e hangokat már hallottam, gondolkozni kezdettem, visszaidéztem emlékembe a mult minden alakjait, majd lehajoltam a szenvedőhöz, a hold halvány fényénél vizsgálni kezdettem vonásait, s egyszerre szivemhez kaptam, mintha éles tör fúródott volna belé, olyan valami fájó érzés lepett meg, a megmentett ifjuban testvéremre Lujzára ismertem!...

Lujza!.... kiáltám a lehető legnagyobb meglepetés harsány hangján, mire ő is felismervén engemet, nevem kiáltása közben felém nyújtotta kezét!

Ily véletlen találkozásokról csak regények

után lehetett némi fogalmam, de hogy az életben is megtörténhessenek, soha nem hittem volna!...

Egymás elől futottunk, egymásért akartunk meghalni, s ime egymást megmentettük meg!

Midőn felismertük egymást, sokáig nem szólottunk, mindenünk saját fájdalmas érzeményinek hullámain hanyatott, merre, hová röpkedtek merengő gondolatjaink, ki tudná azt megmondani?

Egy rövid órai pihenés után Lujza elég erősnek érezvén magát a további utazásra, karomra támaszkodott s megkezdettük a menekvés útját, irány és ösvény nélkül, védszellemlünkre bizva magunkat, bolyongtunk, olykor-olykor megpihenve, — az egész éjszakán. Utunk közben beszélt el Lujza, miszerint mivel házuktól távozásom után a jelentkező kérohöz nőül menni nem akart, anyja elüzte házától s földönfutó árvaságában egyebet nem tehetett, mint eltitkolva nemét a csatatéren keresni a halált, mely reá jótétemény lett volna.

Hajnál felé egy szintén a mellék utakon bojongó szekeres embert találtunk, a ki mint később megvallotta, a muszka taborból szökött el és Ny..... a sietett; ez felvett bennünket és reggel szekeresünk vendégzerető házában voltunk, honnan két napi pihenés után szerencsésen haza jutottunk.

Rokonai közbenjárása folytán Lujzának édesanyja megbocsátott s házához visszavette. én pedig atyámtól öröklött falusi birtokomra mentem, honnan csak ritkán szeretek emberek közé menni.

Lujzát azon idő óta soha nem láttam! Ennyit szokott Sziklay Gábor csodálatos

menekülése történetéből elbeszélni s a Lujzára vonatkozókat csakis meghittebb barátai előtt szokta ily értelemben is megemlíteni, bizalmától távolabb állók előtt, menekülése történetében meg sem emlékezett testvére leányáról.

Hogy leküzdötte-e Sziklay Gábor előbbi szenvedélyét, e tekintetben csak annyit tudhatunk, miszerint később nyugodtabbnak látszott, de márvány homlokát, sápadt arcvonásait, gunyosan mosolygó ajkait látva, hinnünk kellett, hogy e hidegnek látszó kebelben a hamu még mindig izzó parázst takar, s ha nem lobogott is benne a szenvedély de a visszaemlékezések lázas állapotot idéztek koronkint elő.

Ezen lelki állapot izgultsága megtámadta végre az erős testalkatot s oly sebesen pusztította azt, hogy két év elmúltával a sorvadó testben a régiek már csak romjait lehetett felismerni. Forradalom után három évvel egy csendes őszi estén barátai köében megszűnt élni, s ekkor megszüntek fájdalmai, elhobogtak testi szenvedélyei! a H..... temetőben egyszerű emlék jelöli porait.

Végrendeletében örökösévé Lujzát tette, a ki édesanyja halála után ezen örökségét átvevé s máig ott lakik.

Lujza már negyven éves, fejét ezüst hajszálak fedik; de esküjét megtartotta, soha nem ment férjhez, még ma is gyakran látják koszorut fűzni, melylyel koronkint felékesíti a Sziklay Gábor sírkövét!

Az ő fájdalmait is majd megnyugtattja a jöltető halál!....

(Vége.)

rász cím alatt festett pálinkát mért, miáltal a regále bérlőknek nagy kárt csinált, kik is a szolgabírónál panaszt emeltek s az a dolog megvizsgálása után a regále bérlők igazságos panaszát látva, a festett pálinkának árulását betiltotta és a talált szeszt lefoglalta.

Ez ellen a kérdéses cukrász panaszt emelt a bizottmányhoz, hol a felett folyt vita: a törvényszékhez vagy a bizottmány elébe tartozik-e ezen ügy? A panaszló folyamodványa a szolgabíró részrehajlónak és megvesztegetettnek állítja. Határozott. A szolgabíró eljárása helyeseltetvén, tiszti ügyész a panaszlót bünvádi kereset alá vegye.

Kralovánszky Frigyes csendbiztos ellen egy Horváth nevű volt vasúti ór — ki bizonyos malacz-lopás miatt általa elfogatott és kihalgattatott — panaszt emelt hogy tőle 20 fírtot erőszakkal elvett. — A vizsgálatból azonban kitént, hogy ez aljas hazugság rágalom és alaptalan vád. A bizottmány azt örvedetes tudomásul vette. (Hát a gaz rágalmozó büntetlen marad? ezáltal ilyen gaz ficzkók maholnap annyira merészek lesznek, hogy nemcsak a tisztviselőket, hanem még a bizottmányt is részrehajlással vádolni fogják. Véleményünk szerint az ilyen gaz embereket szigorúan büntetni kellene. Szerk.)

Van-e mód a munkás osztályon segíteni?

Azon sok társadalmi kérdések közül, melyek mozgalmos korszakunkban megoldásra várnak a legfontosabbak egyike, a munkások kérdése, azaz a kézművesnek és munkás osztály társadalmi állásának javítása, és azok erkölcsi nemesítése.

Régebben a munkás osztály emberi jogokkal sem bírt, az ókori rabszolga, a középkori jobbágy, valami természetszerűen tartotta, hogy a szabadalmazott osztály fáradalmagyümölcséből élőködött, mi különöst sem láttak abban, ha gazdájuknak testestől lelkestől alávetve voltak, mióta azonban a művelt világ kivételes osztályokat nem ismer, mióta a politikai és polgári egyenjogúsítás törvény által lett szentesítve, s a munkás, munkaadójának mint szabad ember, kölcsönös szabad szerződés alapján dolgozik, könnyen megmagyarázható azon kellemetlen érzés, mely a politikai és polgári egyenjogúsítás aligha valósul, miután a társadalmi egyenjogúsítás reá nem következett.

Mit ér — mondják — a polgári egyenjogúsítás, ha a birtok, a gazdagság előjogai áthághatlan akadályt képeznek; mit ér, ha jogosan nem is szoríthatnak dolgozni, ha tényleg még is teszik, azon hatalomnál fogva, melyet a vagyonos a vagyontalan felett gyakorol, és ha ezen hatalmat még szigorubbán éreztetik, midőn még nem voltunk egyenjogúsítva, mert akkor legalább a munkás egészségét saját érdekéből kímélte.

Hogy az emberi társadalom ezen része beteg, az oly tény, melyet senki sem vonhat többé kétségbe, és ha kiválólág a szegényebb és munkás osztályt is éri, mégis az egész polgári társaság érzi hatását, ép úgy mint egy fájtó tag az egész testre befolyással van.

Hol még miveletlen nagy puszták vannak, hol az őserdő még nagy tért foglal el, hol a természet bőven nyújtja a táplálékot, általában hol a kereskedés, s ipar bőlesőjében teng, ott nem ismerik ezen bajt, ott azonban, hol a

fentebbi viszonyok már nem léteznek, ott, hol a folyton növekedő népesség létének fentartására a rög elégtelen, ott, hol munka az életet többé nem képes fentartani, és a társadalmi viszonyok a gazdagság és bőség mellett proletáriásokat teremtett, mely tulajdon, keresmény nélkül szegénységben él, ott ezen beteg állapotban a társadalomra nézve oly fenyegető jelek mutatkoznak, melyek elhárítása politikai szükségétől eltekintve az igazság ügye is, mert ez nem muló tünemény, hanem a fejlődő társadalom hivatlan kísérője, miután a tőke uralma mellett, a munka és bére, a keresmény és élelmi cikkek ára közti aránytalansága oly nagy, hogy válságnak okvetlenül kell bekövetkezni.

Vannak a világ lételeben pillanatok, melyben csak erőszakos viharok vezetnek eredményre, hol a létező alapján ingadtatik meg, hogy a beteg elsatnyult részek elválása után, a megmaradt rész erőteljesebben virágozzék, ily válságok hirtelen állanak be, jóllehet okai rég megvoltak, szükségse kétségtelen lett. Bár mily borzalomteljes is ily vihar, csak törpe szellem kárhoztatja azt, ha az eredmény jó, maga a vihar ellen sem lehet kifogás, mit sem számít az egyes érdeke hol a közérdek forog kérdésben.

Ily vihar volt a francia forradalom, mely a régi világot sirba temet, s új rendszert, új viszonyokat, új életet teremtett, melynek utóhatásait most is érezzük, és így a munkás és kézműves oly tényező jelenleg, melyet most kell figyelembe méltatni, míg a tőkének hadat nem izennek, mert gyenge és gyámoltalan a kicsi, ha önmagára van utalva, de nagy és erőssé lesz az egyesülés és közös érdek által.

Nem tagadhatni ugyan, hogy minden kornak meg volt ezen betegsége, mint Tiberius Graechusmondta: „Olaszország vadállatai barlanggal és fekhelylyel bírnak, hol nyugalmokban senki által nem háborgattnak, de azon férfiak, kik Olaszország uralmáért éltöket áldozták fel, csak a levegőt és napvilágot élvezhetik, mert azt el rem vehetik tőlök.”

Vauban francia tábornagy, ki mint memők egész Franciaországot betutazta, beszéli, hogy a francia nép 10 része koldulásra van utalva, hogy 5 rész nem képes alamizsnát adni, hogy 4 rész nyomasztó állapotban adósságokkal vagy perekkel terhelve tengődik, s hogy csak egy rész bír biztos és elég jövedelemmel, s hogy ezen rész körülbelül 10,000 családot foglal magában.

A mi a mai társadalmi viszonyokat illeti, következő tények szolgáljanak felvilágosításul, már 1847-ben Páris egy millió lakosának 10-ed része, és Franciaországban 4 millió ember koldulással tartotta fenn életét, az összes szülöttek egy harmada jótékony intézetekben látott napvilágot. Nem tény-e hogy Velence 100,000 lakosának 1/4 része koldus, hogy Amsterdam 230,000 lakosa közül 45,000 könyöradományokból tartja fenn életét, hogy Rómában 150,000 lakos közül 30,000 alamizsnát fogad el, és hogy Londonban meglehetősen szám éh-halállal mult ki.

Vestfáliában 1843—1857-ig 4068 16 éven aluli gyermek itéltetett el; Buda-Pesten évenként 120—200-ig 14 éven aluliak, az osztrák-magyar monarchiában évenként 25,000 ember jő a fegyintézetekbe.

Látjuk tehát, hogy nem csak gyárvárosokban van proletárius, és ha ezen

csak nagyjából felsorolt adatokat hozzá adjuk azon számhoz, mely a munkás osztályt képezi; mely osztály megfeszített szorgalom mellett sem képes önmagát és családját a beállható eshetőségek ellen biztosítani, azon tudat, hogy kereskedelmi krízisekben, háború, éhség alkalmával az existencia forog kérdésben, a communismus és socialismus ijesztő terjedése, intő jel korán arról gondoskodni, hogy ezen áradat, mely a társadalmat elnyeléssel fenyegeti, medrébe vezetessék vissza, idején kell gondoskodni, hogy a tulajdonról fogalom, és vele a szabadság, rend és erkölcsiesség laza kötelékei fel ne oldják.

Ezen fenyegető vész elhárítása, különben már a törvényhozó testületek figyelmét is magára vonta, így a bajor kormány 1849-ben tetemes pályadíjt tűzött ki, azon kérdés megfellelésére „a népesség alsó osztályánál mutatkozó pauperismus elhárításáról“ ezen díjjért 648 német és 8 külföldi pályázott, melyet báró Holzschuher Augsburgban nyert el; — 1849-ben D'Israeli az angol alsóházban azon javaslatot tette, készítsék hiteles kimutatás, melyből az angol munkások jövedelme és kiadásai közti arány kiténjék.

Az 1849-iki francia törvényhozó testületben, a társadalmi bajok és azok orvoslása Húgó Viktorban meleg pártfogóra talált, a gyűlés egy tagja azon javaslatot tette, küldessék ki egy állandó bizottmány, mely azon kérdéssel foglalkozzék, mily uton, és módon lehetne, a munkás osztályon könyviteni és segíteni; A „Les miserables“ híres szerzője, ezen javaslatot, a többi közt következő szavakkal pártolta. „Vannak emberek kik azt gondolják hogy a hatalom legjobb eszköz, a rendet helyreállítani; a terrorismus le van győzve, de most jött el azon pillanat, a munkás osztály szükségleteivel foglalkozni, hogy mikép segítsék, ezen szavakban foglalhatnák, a szegénységnek a vagyoni kibékülése, én úgy, vélem hogy ez lehetséges, és a meddig a lehetőség meg nem történt, a kötelesség nincs teljesítve.”

Hogy sem a communismus, sem a socialismus az óhajtott cél el nem éri, azt csak a néhány glaces szegény legény nem hiszi, igaz ugyan, hogy mindnyájunk célja; hogy lehet minden embernek lehetőséget szerezni, miszerint csupán munkája által, ha egyébbel sem bír, aránylag elegendő jövedelemre tehessen szert, de ezen kérdést meg nem oldja mert a communismus és socialisticus elvek szerinti szervezése a társaságnak csak az utópia országába tartozik, csupa rajongásokból áll, és gyakorlatilag ki nem vihető, minthogy a nemzetgazdászati természeti törvényekkel, nemkülönbben az emberek hajlamaival homlok-egyenest ellenkezésben áll, ily szervezése a munkaosztónt elfojtaná, a fel-találásokat lehetetlenítené, a lélek egyik legnemesebb érzeménységét t. i. az embernek családja iránti szeretetét megsemmisítené, nemkülönbben lerontana minden izlést, erkölcsiességet, finomságot, szemérmességet, túlnépesedést szülne, az embereket mintegy gépi állapotba helyezné, melyben még a gondolkodás és akarat is felesleges volna, a szabadság helyébe türhetlen kényuraságot, a műveltség helyébe vadságot állítana.

(Folyt. köv.)

LEVELEZÉSEK.

Kedves szerkesztő barátom!
Többszöri felszólításodat, hogy küldenék valami tudósítást lapodba; most is csak félig teljesíthetem, mert igénytelen kis közséinkben még ez ideig semmi megemléstém méltó nem történt. Ennélfogva most sem irok mi rólunk, hanem az utazó közönség érdekében Debreczéről, tudva azt, hogy a szabolicsiak igen gyakran járnak oda. Én igen gyakran megyek Debreczenbe és rendszeren a „Bikába“ szállók; de most a mult heten egy barátommal utaztam oda, ki rendszeren a „Fehér ló“ vendéglőbe szállami szokott s felkért mennék vele, egy szobába szállandó, kérsének engedve, Frohner Bernát illetőleg az általa bérelt „Fehér ló“ vendéglőbe szállunk és valóban meg nem bántam, mert azon előzékeny kiszolgálát, azon tisztaság és rend, mely ott található, még Pesten sem található sok vendéglőben.

Frohner, — mint örömmel szemléltém, — vendégeinek kényelmére telegraph-esengőt alkalmaztatott nagy városi modorban, úgy hogy minden szobában csak egy gombot meg kell nyomni és azonnal szolgálatára áll a vendéglősi szolgálattveői közzül az, melylyel rendelkezni kívánsz. Az ételek igen jó izűek és nem drágák, — borokban válogathat az ember, mert a kerti bortól kezdve a legjobb aszsu és champagneig mindeniket kaphatni még pedig kitűnő minőségben.

Vége nem hagyhatom említés nélkül hogy Frohner szola személyzete iránt igen szigorú, és nem engedi a másutt található szemtelenkedéseket. Ime egy vonás belőle: reggel felkeltem s barátommal a városban dolgunkat végeztük, vagy két órai jövés-menus után szivart akarok venni s megütöközzél vettem észre hogy tárczám nincs. Esembe jut hogy azt az ágyban a párna alatt felejtettem; sietek a vendéglőbe s a folyosón találkozok a szobaasszonnyal (ne gondold hogy valami fiatal szép) ki élémbe jő, a chiffon kulcsát azon szavakkal nyújtja: uraságod tárczáját az ágyban találtam és a chiffonba zártam. 561 forintom volt benne — mert lefekvés előtt megolvastam — és egy fillér sem hiányzott. — A szobaasszony azonban még a folyosóról távozott s így a szánt borralalót át nem adhattam rögtön, — gondoltam megkapja ha elutazom, de nem úgy volt mint sok vendéglőkben, hol a cselédség sorba áll és nyújtja kezét, hanem hivatnom kellett őt hogy a szánt jutalmat átadhassam neki.

Mindezek arra ösztönöztek, hogy azt a közönség tudomására hozzam s mindenkinek, ki Debreczenbe megy, a „Fehér ló“ vendéglőt ajánljam.

Körlek kedves barátom engedjél tért e néhány sornak, mert Frohner valóban megérdemli a dicséretet, a közönségnek pedig úgy hiszem szolgálatot teszek barátod

Sándor.

VEGYES HIREK.

** Alább közölt programot e napokban vettük, melyt már ezelőtt néhány héttel másoknál több példányban láttunk, s tudomásunk szerint 2000 példányban szétosztott:

„A magyar nemzet századokig küzdött a közjogi téren, s mentől elkeseredettebbek, tényleges eredményekben annál meddőbbek valának e küzdelmek; mert írott malaszt volt és maradt mind az, mi időnként ki is vívott.”

E folytonos harc felemészte a nemzet legjobbjait, s veszélyesen hátrébe szorította a haza belügyeinek fejlesztését. Több mint háromszázados ily küzdelmek után végre sikerült közjogi viszonyainkat a pártilkülönbség nélkül elfogadott „pragmatica sanctio“ (államszerződés) alapján rendezni, s kivívni azon természetes jogot: hogy a nemzet saját sorsa felett idegen befolyás nélkül határozhasson.

Es ezen jogból meríti a nyiregyházi Deák-párti polgári kör is azon hazafiai kötelességét, miszerint rendszeres szervezkedésre által a nemzet sorsára habár parányi, de mégis szükséges befolyását ő is gyakorolhassa.

E ezelőből, okúlva az oly sokáig sikertelenül folytatott sérelmi politika keserű tapasztalatain, a következő elveket vallja magáénak, s kívánja a legközelebbi egybehívandó országgyűlésen is érvényesíttetni:

1-ör. Alkotmányos országokban a nemzet népfenségi (souverain) akaratát egyedül a törvényesen alakult országgyűlési többség képviseli. Az állami és társadalmi biztos lét alapját pedig az ugyanazon többség által fejedelmi hozzájárulással alkotott törvények teszik.

Tiszteletet adunk tehát és kívánunk mindenekelőtt az országgyűlési többségnek és a törvényeknek, s ezek ellen nem alkotmányos úton és módokon intézett minden megtámadásokat határozottan kárhoztatunk és saját hatáskörünkben ellensúlyozni is fogunk.

Ugyszinte támogatni kívánjuk parlamentaris kormányunkat a szabadelvű haladás terén és minden törvényes intézkedéseiben épen oly készséggel, mint a mily erélylyel lépünk sorompóba ott, hol alkotmányunkat netalan megsérteni kísérlené.

E tisztelet és támogatást, különösen most, még azon nagyfontosságú cél is követeli: hogy parlamentararis kormányrendszerünk életerős gyökereket verhessen; — és mert e tisztelet nélkül a nemzetek visszahanyatlának ököljog korszakába, s újból kezdődnek „mindnyájuk harcra mindnyája ellen.”

2-ör. Öszinte meggyőződésből osztjuk az 1867-iki közjogi egyezményeket, s ezek között a XII-ik t. cikket is, melynek egyik szülőöke épen az 1848. III. t. cz. 13-ik §-a is volt.

Osztuk e művet azért: mert míg az ha-

NYILT. T É R. *)

Sajnos, — pedig úgy van — hogy egy idő óta, csekély személyem ellenében, a baloldali párti emberek egynemelyike által, — csak megvetést érdemlő üzemek folytattatnak; sem időm, sem kedvem az afféle mendemondákra felelni, — legközelebb azonban több jóakaró polgártársaim által — s méltó joggal — azon kérdés intézette hozzám, ha vajjon igaz-e az, hogy én az ő nyakukra kötöttem a kötelet, vagy ők az én nyakukra? megvallom, hogy én ezen reám nézve meglepő kérdésre határozottan nem válaszolhatok, — de egyszersmind siettem nyomra jönni a forrásnak; — a midőn is Holik József ur felfedezése folytán a fentebbi hír terjesztőjét Kéglí Gusztáv ur személyében találtam fel. — Származott az ő tolla, vagy bárkitől, rágalomnak, szerzőjét gaz rágalmazónak nyilvánítottam.

Ugyancsak K. G. ur engemet több helyen és több polgártársaim előtt tolvajnak declarált, — ocsmány nyilatkozatát azzal commentálván, hogy én „a várost megloptam.” Ha K. G. úr a beesületről helyes fogalommal bír, akkor sietni fog az általa lelkiismeretlenül szórt rágalomnak beigazolására szolgáló minden hiteles adatait a közvélemény bírói széke elébe terjesztetni, — ellenesetben engem már most azon kényszerült helyzetbe hoz, hogy addig is, míg további lépésemet e téren megtenném, kénytelen vagyok az ő személyét, a közvélemény megvetésének átadni. Kelt Nyiregyházán, 1869. Február 10-én.

Kovács Gerő.

Nyílt válasz.

Több helyről hozzám intézett tudakozódásra ezennel nyilvánítottam, hogy én a „Nyír”-ben és a „Tiszavidék”-ben kijött, és a kath. vallást mélyen sértő cikkekre azért nem válaszoltam, mert én az ilyféle Tűrjük egy mást, (azaz mi keresztyének, mintha Indiákon laknánk) mortuum cadaver (azaz: a kath. egyház institúciói) holmi cultus féle miniszter (azaz Európaszerte tisztelt b. Eötvös József) a gazdagok asztaláról lehullott morzsa (azaz a hozott és szentesített törvények) s több afféle trivialis kifejezések ismétlésével a tudományosan művelt olvasó közönségnek beérettetését próbálják tenni, — a kevésbé művelteknek pimasz népszerűségi hajhászni nem szoktam és nem is fogom soha; ezuttal ünnepélyesen kijelentvén azt is: hogy ezután az incriminált vegyes házasságokat, nem 12 frtért (a mi szemtelen rágalom) de ingyen fogom esketni.

Kelt Nyiregyházán, febr. 12. 1869.

Hrabár István.

Van szerencsém a t. cz. közönségtel tudatni, hogy a tánczenét f. hó 17-én megkezdem. Bővebben értekezhetni alulírtánl.

Nyiregyháza, febr. hó, 1869.

Müller Lajos

tánczenész.

Lakásom: N-Kállói-utca 1007.

Vendéglő N-Kállóban.

Van szerencsém a n. é. közönségtel tudatni, hogy a Nagyvendéglő le-

*) Erovat alatt közöltékért csak a sajtóhatóság irányában vállal felelősséget a szerkesztőség.

zánknak is állami önállóságot, és a nemzetközi viszonyokra is oly befolyást szerzett, minőt az háromszáz év óta tetteleg nem élvezett. addig másrészt a közjogi viták kérdéseit szabatosan megoldva, ezáltal egyszersmind a nemzet belügyi fejlődésének egy a szellemi, mint anyagi téren erős biztosítékát szolgált.

Noha pedig az alaptörvények nem oly természetűek, hogy — mielőtt még egy bizonyos időtartam alatt életképességüket és hatásukat kifejthették volna — már bizonytalan eredményű kísérletek tárgyává tétethessenek: mégis mi a kiegyezés művét, s ebben az érintett XII. t. cikkét, főleg az állami közterhek apasztása — és a nemzeti függetlenség — érdekében, idő multával, az államéleti tapasztalatokhoz és kedvező viszonyokhoz képest fejlesztetők tartjuk. — És e fejlesztés céljából kívánjuk:

a) hogy országgyűlésünk és kormányunk a koronás királylyal egyetértőleg az európai nemzetközi viszonyokra jövőben állhatatosan oly irányu befolyást gyakoroljanak, miszerint a roppant számú katonai fegyveres erő fokként mindenütt egyiránt alább szállíttassék; mert csak ezáltal válhatik leginkább lehetővé, hogy a népek súlyos adóterhei megkönnyebbültségek, más részről pedig hogy egy megbecsülhetetlen értékű, s mégis élve eltemetett munkacserő a nemzetgazdasági érdekeknek visszaadassék;

b) hogy törvényhozásunk és kormányunk kiváló gondjaik közé sorozzák mind azon intézkedéseket, melyek egy részről hazánk lakosságának, — főleg az ápolási hiányai miatt történő sűrű halálozásoktól megóvását, más részről pedig belterjes szaporítását s ekként nemzeti nagyságunk és súlyunk nevelését eredményezték; és kívánjuk

c) hogy országgyűlésünk és kormányunk az 1848-iki törvények demokrat irányu szellemétől áthatva, az alkotmány sánczaiba felvett polgári elemeknek is kellő alkalmat nyújtsanak arra: miszerint meglephessék azon tért, melyen ezután az 1848-iki törvényekben nyert jogaikat számarányukhoz képest ők is tetteleg gyakorolhassák; miáltal a nemzet állami és politikai élete egy eddig terméketlenül hevert oly nagy töke-erőt fog nyerni, mely az ohajtott jobb jövőnek mindenesetre dúsan kamatozó zálogául szolgál.

3-or. Az ezen és más módokon fejlesztendő kiegyezési alaptörvényeket a legközelebbi országgyűlésen minden további közjogi vitáktól megóvni kívánván, ohajtuk: hogy a törvényhozás akadálytalanul a belügyi reform-kérdéseknek az 1848-iki törvényekbe lefektetett elvek értelmében és józan democraticus irányban eszközöndő megoldásával foglalkozzék. — E szerint kívánjuk különösen:

a) hogy a törvényhatóságok bekövetkezendő rendezésének kapcsolatában Nyiregyháza városa is népképviseleti és teljes önkormányzati alapokon egy végleges „közjogi rendszert” nyerjen; és így közigazgatási és más tekintetben is alárendelt eddigi helyzetéből kiemeltessek;

b) hogy egy oly „ipar-rendszer” alkotassék, mely a szabad verseny elvét s általában a kornak követelményeit az iparos osztály szakteknitvények befolyásával és anyagi jólétének fejlesztésével kellő összhangzásban valósítsa meg;

c) hogy a gyors és pontos igazságszolgáltatás egyik biztosítékául már nyert új perrendtartás nyomán a személyes és vagyoni jogbiztonság, — úgy szintén a kereskedelmi hitel megszilárdítása tekintetéből polgári, büntető és kereskedelmi törvénykönyvek alkotassanak; és az egész törvénykezési rendszer egy részről a közigazgatásnak az igazságszolgáltatástól elválasztásával, más részről pedig az összes bíróságoknak a bírói személyes felelősség elvén alapuló szervezése által tökéletesíttessék.

Ezzel kapcsolatban kívánjuk a magyar kormánytól az új perrend alapján azt is kieszközölni: hogy városi törvényszékünk telekkönyvi joghatósággal is felruháztatván, ezáltal a nép tetemes eljárás költségeitől megkíméltessek. — Kívánjuk továbbá

d) hogy általában véve az adórendszer igazságos kivételi kulcsok alapján javíttassék; különösen pedig az ellenszentes fogyasztási (accis), dohány-egyedárusági (trafik) stb. közvetett adónemek, valamint a pénzügyi kezelés idegen-szerű módjai is, a magyar nép hajlamaival összhangzásban rendeztessenek, illetőleg lehető könnyítésekkel átídomíttassanak. Ezzel kapcsolatban a nemzeti közvagyonok kezelésében feltétlen hűséget, az államhatárszabványban pedig okszerű takarékoságot kívánunk;

e) gazdaságot, kézmű- és gyáripar, úgyszin-

tén a kereskedés és művészet csak akkor virágozhatván fel hazánkban, ha nemzetünk alapos nevelés által más polgárisult nemzetek műveltségi magaslataira emeltek: országgyűlésünk egyik kiváló további feladatának tartjuk a nevelési ügyet nagyfőntosságához méltó arányú államsegélyben részesíteni, — ez úton nem csak a különböző szaktanodáknak, de a tudományos intézeteknek számát is szaporítani, és a pestin kívül Magyarhon területén ez idő szerint legalább még egy országos egyetemet állíttatni. — Különösen pedig, hogy a tudományos művelődés terén nagyobb verseny keletkezék, e célból magasabb és több országos ösztöndíjak alapítását ohajtuk;

f) a jogok kölcsönös tisztelgésben tartásával kívánunk „szabad egyházat szabad államban.” És kívánjuk minden illető hitfelekezeteknek a világi hívek számarányos beosztásán sarkaló autonómiaját, valamint a már megindított hitfelekezeti egyenjogúsítás végleges befejezését. — Vége

g) kívánjuk: hogy a középkori hűbéri rendszernek még életben levő összes maradványai a kor democraticus szelleméhez idomíttassanak illetőleg a tulajdon szellemének megóvása mellett eltöröltessek.

4-er. Ugy a közjogi kiegyezés alaptörvényeinek fejlesztése, valamint ezen belügyi reformok is csak egy feltétel alatt valószínűsíthetők; és e feltétel: az ösztinte, utógondolat nélküli, állandó béke ki- és beféle. Miért is mi a nemzet becsületével összeférő béke fenntartása és megszilárdítása mellett rendületlenül kívánunk küzdeni s határozottan kárhoztatnánk minden oly kalandos kísérleteket, melyek jelenlegi viszonyaink között állandalmi és nemzeti lételünket is veszélybe dönthetnék.

Ezen irányelveket vallja a nyiregyházi Deák-párti polgári kör, és ugyan ily irányelveket való és követő képviselőt is ohajt választani: mert azt hiszi, hogy ezen elvek diadalában dereng hazánk szebb és biztosabb jövője. És mert az időt máz elérékezettnek látja: ezen elvek zászlóját tűzi ki most nyíltan és következetesen.

E zászlóra a „szabadság, egyenlőség és testvériség” szent igéi vannak írva, melyektől áthatva nem kívánhat üdvösebbet, mint azt: hogy a mely fiai a hazának eltérnek egymástól politikai nézetekben, egyesüljenek a közös haza igaz szeretetében.

E szeretet szent nevében tegyünk és használjunk a lelkiismeretes hazafiai meggyőződés tiszta eszközeivel, és az elágazó, de önzetelen vélemények tisztelgésben tartásával egyhangulag bíráltuk: Éljen, és békében virágozzék a haza!

Kelt a nyiregyházi Deák-párti polgári körnek 1869-ik évi január 20-án tartott közgyűléséből Kovács Gerő, elnök. Dr. Emericz Gyéza jegyző.

** Beregháza és Gálszécsen távirdai állomások nyitattak korlátolt napi szolgálattal.

(K—y.) A farsang tőlünk zempléniektől is búcsút vett. Rövid itt mulatása alatt alig történt valami, a mit föl lehetne jegyezni róla. A lényos papák és mamák csak a salon ajtóig kísérték, mint a nem kedves vendéget szokás.

Az eladó leányok durcásan bólogat meg fejcséjküket a távozó carneval urfi előtt. Nem csuda. Igen rosszul viselte magát ez idén ő carnevalja. Nagyon kevés fiatal embert léptetett elő völgenyének s kevés helyb fejeskét juttatott főkötő alá. Nagy csuda, ha a szomszéd határban már el nem tört kerek. Csak a jövő farsangban fellépendő leánykát kísérték ki a kocsig és kérték, hogy jövőre hosszabb időre jöjjen. Nem tudni, miért volt oly szomorú ez idén ő carnevalja. Talán a fajt neki, hogy a baloldal, az ő legdrágább és kedvesebb része, nem juthatott Zemplében diadalra. Meglehet. Hiszen annyira vitték már a pártkérdest nálunk, hogy még a cselédekre is átragadt e betegség. A baloldali ház szolgálja szóba sem áll a jobboldali ház szolgálójával. És ki hinni, hogy épen ebben van az egyetértés? Ime a tag azt teszi, a mit a fő. Nem a legszebb rend-e ez? No de vegyünk búcsút mi is carneval urfiól s köszönjük meg, hogy itt mulatása nem igen sokba került. Talán több jut az irodalomra, a szegényekre és az országos intézetekre. Adja Isten!

(K—y.) S. A. Ujhelyben Schwarz J. könyvárus, mint hiteles kútból tudjuk, tudakozó-intézetet szándékozik fölláttatni. Már az engedély is megkapta rá. Örömmel nézünk e sokoldalú és több tekintetben már régóta kelendő intézet elé, és szívünköl kívánjuk, hogy működése mind a közönség, mind a közzé előnyére történjék.

A cs. kir. szab. tiszavidéki vasut menetrende az erdélyi vasut-üzlet megnyitása napjától további rendelésig.

I. Bécs és Pestről Kassa felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	ind.	8	— este 7 45 reggel
Pest	6	31 regg.	5 19 este
Czegléd	9	39	8 4 este
Szolnok	10	37	9 17 éjjel
Püspök-Ladány	1	33 d. u.	1 3 éjjel
Debreczen	3	5	3 48 reggel
Nyiregyháza	4	33	6 24 reggel
Tokaj	5	31 este	8 9 reggel
Miskolcz	7	24	10 46 d. e.
Kassa	9	56	1 51 d. u.

II. Bécs és Pestről Arad felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	ind.	8	— este 7 45 reggel
Pest	6	31 reggel	5 19 este
Czegléd	9	24	8 19
Szolnok	10	16 d. e.	9 47 éjjel
Mező-Túr	11	29	11 40
Csaba	1	9 d. u.	2 36
Arad	2	52	5 11 reggel

III. Bécs és Pestről Nagy-Várad felé.			
	óra	percz	napr.
Bécs	indulás	8	— este
Pest	6	31 reggel	
Czegléd	9	39	
Püspök-Ladány	2	7 d. u.	
Berettyó-Ujfalu	3	16	
Nagyvárad	4	31	érkezik

IV. Kassáról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Kassa	ind.	5 21 regg.	12 1 délb.
Miskolcz	7	55	3 20 d. u.
Tokaj	9	37	5 50 este
Nyiregyháza	10	39	7 33 este
Debreczen	12	19 délb.	10 26 éjjel
Püspök-Ladány	1	57 d. u.	12 39 éjjel
Szolnok	4	39	4 39 reggel
Czegléd	5	33 este	5 55 reggel
Pest	8	40	8 56 reggel
Bécs	6	3 regg.	6 39 este

V. Aradról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Arad	ind.	12 26 d. u.	8 47 este
Csaba	2	7	11 23 éjjel
Mező-Túr	3	43	2 15
Szolnok	5	—	4 18 reggel
Czegléd	5	48 este	5 38
Pest	8	40	8 56
Bécs	6	3 reggel	6 39 este

VI. Nagy-Váradról Pest és Bécs felé.			
	óra	percz	napr.
Nagyvárad	indulás	10 20 d. e.	
Berettyó-Ujfalu	11	44	
Püspök-Ladány	12	55 d. u.	
Czegléd	5	33 este	
Pest	8	40	
Bécs	6	3 reggel	

éget és e miatt ideiglenesen a vendéglőmet a megyeház hátsó részével szemben ugynevezett fejér kör helyiségébe áttettem, hol szobával, istállósval és legjobb ételekkel és italokkal az utazó közönségnek szolgálók.

N-Kálló, február hó, 1869.

Petrovics Jánosné vendéglősné.

Nyiregyházán a Nagy-Kállói-utczában egy szegletbolt, mely 5 öl hosszú és 3 öl széles, ugyszintén egy olyan nagyságú négyszög szoba bolt-nak kiadó.

Bővebben értekezhetni alulírtánl. Kovács Soma.

Kiadói üzenet.

Sokan megrovóták kiadó-hivatalunkat, miért csigáztuk fel a „Nyíltér” árát oly magasra? Őszintén bevalljuk, azért, hogy a személyeskedő polemizálás lapunkban minél ritkábban forduljon elő; de ha előfordult nyíltér soha többet 15 krajczárnál — mely tulajdonképp lapunknál a meghatározott díj — nem vettünk. Miután ezt most nyíltan bevallani kénytelenek voltunk, kijelentjük, hogy a „Nyíltér”-ben minden egyes garmond-sor díja ezen-túra is csak 15 kr. marad, mely összeg mindenkor előlegesen fizetendő, és kivételt senkinél sem tehetünk.

Ü Z L E T.

A nyiregyházi gabnacsarnokban

jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o. értékben.

Alsó ausztr. mérő szerint	febr. 13.	
	leg- alább	leg- fent
Buza	3.00—3.75	
Rozs	2.50—2.60	
Árpa, serfőzésre	0.00—0.00	
táplálékra	1.60—1.80	
Zab	1.40—1.45	
Kukoricza	1.80—1.90	
Köles	1.90—2.00	
Bab	3.00—3.50	
Repcze	4.00—4.25	
Mák	0.00—0.00	
Bükköny	2.75—3.00	
Lenmag	4.00—4.25	
Vörös Lóhere	23.0—0.00	
Luczerna	30.0—0.00	
Szesz, magyar iteze (fokonkint 41 kr.)	16—16%	
Virágolaj, mázsánkint	21—22	

Bécsi távirati börze-tudósítás.

Febr. 13.

5% metaliques 62.00. — 5% metaliques máj. és nov. 62.00. — 5% nemzeti kölcsön 67.20. — 1860. államkölcsön 97.50. — Bank-részvény 698.00. — Hitelrészvény 285.50. — London 121.75. — Ezüst 119.00. — Cs. k. arany 5.72.

TUDAKOZO INTÉZETI HIRADO.

(E rovatban egy-egy közlést 20 kr. o. é. fizetendő.)

Burgundi répa 80 szekér eladó Ke-mecsén.

Egy szakács és egy nőtlen kertész kerestetik.

Kiadó egy 2 szobából és konyhából, pincze és padlásból álló lakás.

Kiadó egy meglehetősen tágas bolthe-lyiség

Kerestetik egy önálló — 3—4 szobá-ból, konyha, kamara, pincze és padlásból álló — lakás a piac közepében.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos:

Börkey Imre.

H I R D E T É S E K.

LEGKÜNBŐBB

SZÉPÍTŐ-SZEREK.

DR. BÉRINGUIER L.

KORONA-SZESZE

(A kölni víz quintessenciája.)

Eredeti üvegekben 1 ft. 25 ujkr. és 75 ujkr. Kétféle minőségben nemcsak mint illat- és mosó-víz, hanem mint dicső gyógyerejű segédszer, mely az ételszerveket élészíti és erősíti.



Dr. Borchardt orvostudor

NOVÉNY-SZAPPANA

Az arcbőr szépitésére és épségtartására, és minden bőrtisztatlanság ellen, valamint mindennemű furdokhoz nagy sikerrel használható. Lepecsételt eredeti csomagokban 42 k.



Dr. BÉRINGUIER

NOVÉNYI HAJFESTŐSZERE

(Teljesen fekete és csészékkel 5 ft.) Mint tökéletesen szépséges és teljesen ártalmatlan ismert szert a hajak és szakál, úgy a szemöldök minden árnyazatu színe való tetszés szerinti tartós befestésére.

Dr. Lindes tanár

növényi rúd-hajkenőcse

fokozza a haj fényét és hajlékonyságát, alkalmas egyszerűsminud a hajdomoknak épségtartására. — Eredeti darabja 50 k.



Dr. BÉRINGUIER

NÖVÉNYGYÖKÉR-OLAJA

hosszasabb használatra elégséges üvegcseben ára 1 ft. A legalkalmas növénygyökerekből készíte, a haj és szakál épségtartására, erősítése és szépitésére, úgy szinte a kellemetlen fejkörpa és sörényképződés megállítására.

Dr. Suin de Bontemard

FOGPASZTÁJA

egész és fél csomagocskákban 70 k. és 35 k. A legújabb, legkényelmesebb és legbiztosabb szer a fogak és foglusz épségtartására és tisztítására; e paszta egyszerűsminud az egész szájrügyre igen jótékony üdösítő hatású.

BALZSAMOS OLAJBOGYÓ-SZAPPAN.

Mint szelíd és hathatós mindennapi mosdószert, még a leggyöngébb bőrű hölgyek és gyermekek számára is igen ajánlati. Eredeti csomagban 35 k.

Dr. HARTUNG

CEIN-ARHEJ-OLAJA

a haj tenyésztésére és szépitésére a legjobb chimajéj lefozása balzsamolajjal.

Ára 85 k.

Dr. Hartung NÖVÉNY-HAJKENŐCSE

a leghathatós, táplálós, hajnövelés előmozdítása és élésztesére.

Ára 85 k.

Valamennyi fennebbi cikk, mint feltűnő tulajdonságok által dicséretesen bizonyult tárgyak valódiságukérti jóállással kizárólagosan kaphatók Nyiregyháza: Reich B. és Pavlovits Imre kereskedésekben; H-Böszörmény: Lányi M.; Debreczen: Csanak J. keresk., Rothschneck Emil gyögsz. S. Gereby és Hannig; Miskolcz: Medveczky F. és ifj. Spuller F.; N-Bánya: Haracek J.; N-Károly: Schöberl K.; N-Kálló: Mandl S.; Nyir-Bátor: Legányi Ed.; Szoboszló: Tury J. kab. uraknál. (89) *—16

ANTALFY LAJOS

órás
DEBRECZENBEN.

(Boltja a városháza piaci részén levő „TÖRÖKHÖZ” czimzett dohány-, szivar- és bélyeg eladási helyiségével egybekötetésben.)

Van szerencsém a t. cz. közönségnek felajánlani a legduzsabb felszerelt órarktáram a lehetőségig a legjutányosabb árak mellett egy évi írásbani jótállással.

Forintig	Forintig
Ezüst henger-óra vastag üveg 4 rubinra 8—10	Ezüst kettős fedéllel 15—16
„ arany szegélyzettel finomabb s ugrós 11—12	„ angol m. lapos üveg kettős fedéllel 19—25
„ angol kristályüveggel 13—14	„ remontoir angol üveg 25
„ kettős fedéllel 14—15	„ kettős borított kristályüveggel 30—36
Gazdasági óra a fülnél felhuzandó (remontoir) 15—18	„ horgonyóra 15 köre, oly szerkezettel, hogy felhuzni soha sem szükséges 40—41
Ezüst horgony 15 rubinköre járók 14	
„ angol lapos üveggel 15—16	

Ezen például felhozott órák olcsóságához képesti jutányos árak mellett ajánlom arany urí és női óráimat, francia 8—14 napig járó és ütő márvány, üvegboríték alatt levő bronz, fűgő és asztali óráim, inga (pendul) órákban legkisebbtől a legnagyobbig, tökéletesen kielégítő nagy választékban. — A schwarz-waldi óráim hihetetlen olcsó árakért, kezdve 1 ft. kron.

Mivel raktáram a több százakra menő fajtájú és mintájú órákból van összealkotva, reményem, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthetem.

Vidéki megrendeléseket tüstént és pontosan teljesítek.

Kijavításokat elvállalok s érték a legmegérdemlettebb árt kérek.

Orvosi tapasztalatok a POPP-féle Anatherin-szájvízről Dr. Brandisitől, Wladimirszyk grófnő házi orvosától, hatásainak elismerése.

Giurgewo, april 16-án 1867. Minthogy bécsi lapszerkeztőkkel ismeretes nem vagyok, bátor vagyok Wladimirszyk grófnővel, Cusa herceg sógoránjával való utazásom előtt önhöz fordulni, és szíveskednék ama, teljes lelkiismerettséggel tett tapasztalatokat a Popp-féle szájvíz használatáról és hatásáról egyik nyilvános és nagy olvasóközönséggel bíró lapnak átadni. — E szájvíz három tulajdonsággal bír, melyek azt egy igen becsületreméltó foggyógy- és óvszerré teszik s melyek semmiféle fogpasztában, úgy a Pelletier-féle fogszertben sem találhatók fel.

A mellett, hogy gyakori használata a sürűsödött nyálka, az állati anyagrészek s a földes villatssavas sók, leülepedéseit és lerakódásait, a melyekből a fogborkó áll, és képződik, megakadályozza, széthontja azt és műteni módon is feloldozza, úgy hogy teljes eltávolítása ezután egy fogkefével könnyen eszközölhető. — Ez okból igen kétséges kinézésű fogaknak csak hamar ismét megadja egészséges, természetes kinézésüket s így mint mentőszert is valósu, amiért is mindazon dohányzóknak, akiknek fogik barna alapszint, nyertek, nagyon ajánlható. — Végre odvas fogakkal bírók, kik gyakran fogfájásban szenvednek, a POPP-féle anatherin-szájvíz gyakori használata, által, a fogfájdalomtól megóvatnak.

Az itt leírt s nyilvánosságnak átadott tapasztalatok oly tények, melyek kiterjedt orvosi gyakorlatban százszorosan bizonyultak, és melyek valódiságért jellemmel és névalírással jótállók.

El nem mulasztandó a Popp-féle anatherin-szájvíznek nevet és terjedést a gyakorlatban eszközölni.

(37) 4—1
Dr. Brandisi.
Kapható Nyiregyháza: Reich B., Pavlovits I. keresk. és Barcsay gyögszertárban. Debreczenben: Borsos és Rothschnack gyögszertárban és Csanak J. keresk. fűszerkereskedésében. Böszörményben: Lányi M. Tokaj: Kröczger Agoston gyögszertárban. Miskolcz: Medveczky gyögszertár., Dr. Szabó és Spuller. Munkacs: Tóth K.

KOHN PHILIPPE

Patek, Philippe és társa hírneves óra yárosok tanítványa (Genfben), dicséretes ismert

óra-üzlete Pesten, (30) 6—2

Dorottya-utca 2. sz. a., a „Magyar királyhoz” czimzett szállodalával szemközt, ajánlja

legkütünb, jó és olcsó órákkal gazdagon ellátott raktárát 2 évi jótállás mellett, az alább következő árjegyzék szerint.

Minden tölem vásárolt óra, legyen az függő, fekvő, vagy bármely állásban levő, általam a legpontosabban s a lesgyorgalmasban van kipróbálva. Egy általam kiadott könyvecske, melyben leírva van, miként lehet egy zsebórát hosszú ideig rendes állapotban fentartani — kiegyenlítési tabellával együtt, melyszert az órák a napórak szerint igazíthatók, — tisztelt vevőimnek ingyen adatik.

Ezüst heng-órak 4 rub. 10—11	forintig	Arany horgonyórak 15 rub. 36—40	forintig
„ arany foglalványal rugóra 12—13		„ ugyanazok, fin. ar. köp. 45—50	
„ hőlgyek számára 12—15		„ horgonyórak kettős f. 55—58	
„ 8 rubinra 14—15		„ ugyanazok arany köpeny. 65, 70, 80, 90—96	
„ kettős fedéllel 15—16		„ krist. üv. s arany köpenyvel 60—75	
„ kristály üveggel 15—16		„ horgonyórak hőlgyeknek 36—40	
„ horgonyórak 15 rubinra 16—18		„ ugyanazok kristály üv. 48—52	
„ ket. fedéllel 19, 22—24		„ horgonyórak hőlgyeknek ket. fedéllel 50—55	
„ ang. h.ó. kr. üv. 19, 20, 22—26		„ remontoir órák 70, 80, 90—100	
„ horg. tábori órák ket. f. 22—24		„ ugyanazok kettős fedél. 110, 120, 130, 150—160	
„ valódi remontoir ó. (kenyvel felhuzandó) 28—30		Ingaórák, hetenkinti felhuzásra 16, 20, 22—24	
„ ugyanazok ket. fedéllel. 35—38		„ óra és félóránki ütőre 30—32	
Arany h-órak (3. sz.) 8 rub. 30—32		„ ó. és 4-ed óránki. üt. 48, 50—55	
„ heng. ó. ar. köpenyvel 34—36		Havi regulatorok 30—32	
„ órák hőlgyek számára 4—8 rubinra 25—28		Ébresztők 5 ft., órával 7 ft.	
„ hőlgyeknek a. k. 32—38		Ezüst láncok 4 ft 50 k., 5, 6, 6 ft 50 k., 7 ft. Legfinomabbak franciaalakú 7, 8, 50, 9, 10—15 ft. Hosszú nyakláncok 7, 8, 50, 9, 10—15 forintig.	
„ hőlgyek. zom. és gyémánttal 40—45			
„ hőlgy. krist. üv. 42—45			
„ ugyanazok ket. f. 8 r. 40—45			
„ ugyanazok zománc és gyémánttal. 55—57			

Vidéki megrendelések a pénzösszeg előleges bekiudése vagy utánvét mellett gyorsan és pontosan teljesíttetnek. — Órák cserében is elfogadtatnak.

Kijavítások, saját szerkezetű szerszámok és gépek segítségével Genf, Brüssel, és Páris leghírneves óragyárakban 6 éven át szerzett tapasztalatok alapján 2 évi jótállás mellett, legjobban eszközöltetnek s olcsóért számíttatnak.

Egy ingaóra pakolásaért 1 ft 50 k.
Órák, melyek nem tetszenének, kicseréltetnek.

RÉGI PÉNZEKET

és mindennemű arany, ezüst, és drágakövekkel kirakott régiségeket; továbbá gyöngyöket, színesköveket, aranyat, ezüstöt és ásványokat vesz és cserél a legmagasabb áron a

regiségek és természetiek iródája
Pesten, Dorottya-utca a Lloyd épületben 14. sz. a.
Bécsben, Herren Gasse Nr. 5.

hol egy nagy választéku raktár mindennemű régiségek, régi pénzek, gombok, övek és mentekötők közül a legolcsóbb áron, ugyszintén egy nagy raktár ásványok, lepkek, bogarak, madárhörök, tojások és üvegszemek is található. Levelekre szívesen válaszszal és értesítéssel szolgáttatik. (221) 0—9

Az ujonan épült, s a legújabb s legkötelesebb modorban, Ruston & Comp. prágai művészek által felszerelt

felső-magyarországi MOLL József Károly
kassai

Kiviteli-Gőzmalma

f. évi január 2-án működését megkezdette. — Árak és árultatási feltételek felőli kérdésekre szíves választ nyerend mindenki. (24) 6—4

HIRDETMEYNY.

539. sz. 1869.
A Nyiregyház-n-báthori országot egy részének kiéptése iránt 1868-ik évi december hó 21-ik napján megkísérelt árlejtés, árlejtők hiányában meg nem tartván, — az érintett újabb határidőjéül folyó 1869-ik évi február hó 24-ik napjának d. e. 10 óraja Nyiregyháza városaházán úgy jótállással kizárólagosan kaphatók Nyiregyháza: Reich B. és Pavlovits Imre kereskedésekben; H-Böszörmény: Lányi M.; Debreczen: Csanak J. keresk., Rothschneck Emil gyögsz. S. Gereby és Hannig; Miskolcz: Medveczky F. és ifj. Spuller F.; N-Bánya: Haracek J.; N-Károly: Schöberl K.; N-Kálló: Mandl S.; Nyir-Bátor: Legányi Ed.; Szoboszló: Tury J. kab. uraknál.

Bónis Barnabás
alispán.

(36) 2—1

Hirdetmény!

A szabolcsmegeyi felső-tiszavidéki Gazdasági-egylet mintatelnkén következő fajú és nemű facsemeték lesznek eladandók, az alább jegyzet árakon. Megjegyzendő, hogy nem egyleti tagok csak azon esetben nyerhetnek azokból, ha az egyleti tagok által tett megrendelések kielégíttetnek, s akkor is meg-egyszer annyi áron. A megrendelések alulirotnál (Nyiregyháza Körte-utca 545 h. sz.) teendők.

600 egy és két éves alma ótás, darabja 20 k.
300 Körte 20 k.
60 Szilva 15 k.
75 Cseresnye 15 k.
40 Kajszin baraszok 15 k.
81 Maróni 10 k.
60 Papirhaju Mandula 10 k.
40 Vékonyhaju dió 10 k.
600 Négyéves eperfa 4 k.
3000 Kétéves hegyaljai szőlő darabja 3 k.
3000 Szőlő vessző 1 k.
45000 Akác, ezre 4 forint.

(35) 0—0
Nyiri Ferenc
minta gazdasági intéző.

Haszonbérbeadás

Szabolcsmegeye Ny.-Bogát községében a kisebb királyi haszonvételeknek folyó évi Sz.-György naptól számítandó hat évre terjedő bérbeadásra folyó évi marcius 9-ik napja tüzetik ki, a helyszíne, — melyre a bérleni óhajtók illő bánatpénzzel ellátva megjelenni kéretnek. A feltételek alulirtnál bármikor megtekinthetők.

(34) 3—1
Baksay István
bírtokossági megbizott.

HOFFMANN orvostudor (38) 0—1 fehér növény-mell-szörpje mell- és torok-betegeknek.

Több éven át makacs köhögés és rövid lélekzésben szenvedvén, sokféle dicsért szereket siker nélkül használtam, míg végre Hoffmann orvostudor mell-szörpjével kísérletet tettem, melyet itt helyben Koch Lajostól (Seiler-Gasse 1. c.) hozattam, s melynek négy heti használata után nagy örömmre bajom kisé szűnt s további használata annyira hathatós volt, hogy most tökéletes egészséges vagyok, mit ezennel az igazság érdekében bizonyítok.
Dresda, szeptember 29-én, 1864.

Demuth Friderika
bírodalmi tanácsosné.

1 üveg ára 2 ft. 1/2 üveg 1 ft. 1/4 üveg 50 k.
Bizományi főraktár Nyiregyháza Orbán Károlynál.
Azon vidéki t. urak, kik ezen növény-mell-szörp-ből főkraktárt valósi kívánnak, rendelvényeiket hozzám intézni szíveskedjenek. Eladási engedmény 15 százalék. A főkraktárnokok nevei szintén a legteljesebb lapokban fognak közhírré tétetni.